

25-20

全市妇女要以实际行动迎接“三八”国际劳动妇女节

广 播 稿

全市妇女姐妹们：

今天是我们最高兴、最快乐的一天。是我们争取自由解放的一天。这个节日产生在1909年的3月8日美国芝加哥的工人。为了争取自由平等，举行了大罢工，进行了游行示威，这次斗争得到了美国劳动妇女们的热烈拥护和积极响应。1910年在国际第二次社会主义者妇女大会上，蔡特金提议，大会通过，定为每年的3月8日为国际劳动妇女节。从此就在世界上流传下来。这个伟大的有历史意义的节日在我国今天来纪念意义更重大的重要意义。他是正如在党的旗帜下，在党的领导下，世界人民反对帝国主义、帝国主义、争取世界和平民族独立，已出现了新高潮的今天。在党的社会主义建设取得连续三年跃进的大好形势下，和全党全民在党的旗帜下，学习政策提高的基础上，共同努力战胜困难，渡

26 21

过灾荒的情况下，来迎接纪念我们自己的节日“三八”国际劳动妇女节，意义更加深刻。希望广大妇女干部群众正确地认清形势，鼓足干劲，加强艰苦奋斗、吃苦耐劳的优良传统，树立起一切为大办农业、大办粮食的思想。坚决克服战胜困难渡过灾荒的决心和信心，因岗求进，即即在妇女干部，不论在什么样的工作岗位上，继续争取做一个好同志、好干部、好工人、好社员，逐步的向社会主义道路发展，对社会贡献妇女更大的智慧和力量，来保证完成1961年的各项生产任务。以实际行动纪念“三八”国际劳动妇女节。

一、广大妇女认清形势，提高警惕，鼓足干劲，战胜困难，在社会主义建设中也压倒了西风，社会主义的偉大胜利，经济建设蒸蒸日上，社会主义各人民在各个战线上都取得了巨大的成就。而帝国主义和美帝国则陷入了十分孤立的地位，经济状况继续恶化，国内失业半失业的人做日益增加，经济矛盾日益加深。这个大好形势对我们及有利。在1961年我们

各族人民在伟大的共产党和毛主席的英明领导下，高举总路线、大跃进、人民公社的三面红旗，在战胜两个连续特大灾害的条件下，大力的开展增产节约运动，取得了社会主义建设的伟大胜利。工农业生产从平大大提高，主要农产品完成和超额完成了计划指标。在这个大好形势下，我们全党全民又在进一步地广泛地学习政策，提高觉悟的基础上，来迎接新的更大的节日，心情该是何等的欢快和兴奋的心情。我们应当把这种心情变成实际行动和力量。

但是广大妇女也要充分认识，目前我们还有困难的时候，只要在党中央毛主席的英明领导下，依靠总路线、大跃进、人民公社三面红旗，和广大群众，就一定能够战胜困难的，一定会很快的扭转劣势，争取61年的生产新胜利。

二、要发动广大革命干部，争取完成和超额完成61年的工农业生产新高而奋斗。

全市妇女姐妹们，当前全党全民的中心任务是迅速行动起来，

装订线

起一个春耕生产高潮和麦田管理高潮，做出生产高潮，望不失时机，斗万而部的把春耕生产做得更扎实，争取农业全面丰收。一年来我们市妇女在党的指导下，和男农民一起并肩战斗做了不少的工作，并取得很大成绩。今后，还要继续奋斗，发挥更大的作用。

1. 在农业生产战线上的妇女世界来，目前应以战斗的姿态来积极投入春耕生产运动，掀起声势浩大的春耕生产和麦田管理高潮，望大力的深耕、追肥、作畦、耙地、镇压。望认真的加强麦田管理，使小麦顺利的突破返青关，管好越冬蔬菜，种好春菜，大力开种十边地，多种早熟作物，及向日葵、大麻子、冬垦植村，作到见缝插针，寸土不闲。同时还要因地制宜的开展合作化和工业生产，以增加社会收入，改善群众生活。

2. 在工业上的世界来，为继续鼓足干劲，力争上游的精神来积极投入高寒、优质、低耗、社会的劳动生产竞赛运动，保证完成和超额完成生产计划，节约用粮。

艰苦创业

3. 坚决继承和发扬劳动妇女的优良传统，继续执行勤俭建国，勤俭办一切事业的方针。一切事情要从长远利益和集体利益着想，充分发扬工作不讲条件，不怕困难，不计报酬，知难而进，见荣誉就让，见先进就学，见落后就帮的优良作风和劳动态度。

4. 妇女姐妹们要切实做好家庭生活的安排，千方百计做好生活自救。大搞代产品，按计划用粮，节约用油，坚决保副，不吃下米，今天不吃明天粮，认真作到主人做饭，客人下锅，处处精打细算，要求户户达到粮有余，柴不缺，完全靠自力更生，不向国家伸手，保证安排好自己的生活。

总之，不论国家机关、工厂、商店和家庭妇女，都要精打细算，学会有计划地过日子，一切从节约出发，要把一切无用之物收集起来变成有用之宝，以促进生产的发展。

四三. 加强妇女儿童身心健康的保护。在伟大的社会主义建设中，我国广大妇女以英勇的劳动态度，紧密地配合劳动工作

裝訂綫

和學習，這是勞動的常規群眾的意願。在什麼時候我們不
 婦女群眾這種革命的熱情新必須堅決加以保護和積極
 的支持。要想保護婦女群眾這種勞動態度，就必須嚴格執行勞逸
 結合，堅決認真的貫徹執行中央的政策，來保護婦女的力量健康
 這不僅是當前社會主義建設事業的需要，而且也是保衛后代子孫的
 繁榮，也就是保衛革命的長遠利益問題。因此要求各工廠、大隊、小隊
 在安排生產和工作時要真正作到有勞有逸，使工作、學習生產兩節
 兼顧的前進。同時對婦女的特殊生活要按照政策切實的加以
 照顧，要保證每個婦女每月有四一之天的休假期間，以便安排
 教養，要讓她們定期、學期不平常活，不下水，產後按規定休
 息50天，哺乳的困難，是派定活，不派定活，認真作到三調三
 不調以保護的為偉大建設。

同時為了更好的調動婦女的生活積極性，在春耕開始的時
 時要切實認真的實事求是的把婦女人羣發的政工組織起來

裝訂袋

32
26
31

在组织形式可零散多，不宜死板形式追求统一。不在生活细节去
在2个方面上有条件的大队小队，可全部照顾。无条件的队
自孩子的教育及生活照顾一半。个别困难户孩子者队可全包。
以便使孩子的母亲安心生产。达到把孩子组织起来
以保证孩子的心理健康。

所有的农村妇女干部，要认真的爱护孤好妇女。儿童疾病的预防和
治疗。使她们尽快的恢复健康。积极参加社会主义高潮。

邯郸城市妇联

1961. 3. 4号

装
订
线